

第 20b 章

二、教会正式接纳信徒为基督徒

当一个人决志信主后，你若问他是否是基督徒时，回答总是含糊的。事实亦是如此，一个信主但是未受洗的人，严格讲起来还不能称为基督徒。圣经里说：“你们因信基督耶稣都是神的儿子。你们受洗归入基督的都是披戴基督了。”（加拉太书三章 26 ~ 27 节）这节经文说到一个人信主后就有了神儿子的名分，但是受洗的人才是归入基督的名下，成为基督徒。

圣经也启示我们耶稣基督是教会的头，教会是基督的身体，而基督徒是教会身体上不同的肢体（以弗所书五章 23 节；哥林多前书十二章 12 节）。所以受洗后，教会就正式地接纳信徒成为教会的一分子。这也是为什么一个人受洗后，才能成为教会会员，并开始在教会事奉的原因。

从另一观点来看，受洗后的人都是披戴基督的。披戴就是穿上的意思，也就是进入基督里。所以信主与受洗另外不同的一点是，信主得救是基督进入信徒的心里，而受洗则是信徒进入基督里。

三、罪得以洁净

水有洁净的功用，受洗是用水来洗，所以受洗亦有洁净的作用。水可以洁净人的身体，但是不能洁净人的罪。施洗约翰曾对他的门徒说：“我是用水给你们施洗，叫你们悔改。...但那在我以后来的，能力比我更大，...祂要用圣灵与火给你们施洗。”（马太福音三章 11 节）那在以后来的就是主耶稣，奉祂的名受洗的就是用圣灵来施洗，也就是所谓的“灵洗”。保罗也说到，我们“都从一位圣灵受洗，成了一个身体”（哥林多前书十二章 13 节）。灵洗使我们的罪得到洁净。

主耶稣为了我们的罪被钉在十字架上而死，祂身上流出来的宝血使我们的罪得到洁净。“按著律法，凡物差不多都是用血洁净的；若不流血，罪就不得赦免了。”（希伯来书九章 22 节）当“新约的中保耶稣，以及所洒的血”洒在我们身上时，我们的罪就得到洁净（希伯来书十二章 24 节）。所以洗礼也代表了用主耶稣的宝血来洗净我们的罪。

耶稣在讲述重生之道时说：“人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。”（约翰福音三章 5 节）这里的水指的是神的道，也就是神的话语。“要用水藉著道把教会洗净，成为圣洁。”（以弗所书五章 26 节）神的道能使一个人的罪得到洁净。

有一个年老的农夫心里很歉疚地对牧师说：“我没读过书，看不懂圣经，记性又不好，听完道就忘了。”牧师安慰农夫说：“你们常把番薯放在网子里，然后放在溪里面冲。冲啊冲的，过了一阵子再拿起来，番薯虽然没有黏住水，但水却将番薯洗干净了。听道亦是如此，只要继续来听，道能使你的罪洁净。”

水、圣灵与血，都有洁净的功能，因为“圣灵、水，与血，这三样也都归于一”（约翰一书五章 8 节）。

四、与基督同死、同埋、同复活

圣经告诉我们：“岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人是受洗归入祂的死吗？所以，我们藉著洗礼归入死，和祂一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督藉著父的荣耀从死里复活一样。我们若在死的形状上与祂联合，也要在复活的形状与祂联合。”（罗马书六章 3~5 节）当一个受洗的人浸入水里时，就象征著与基督同死、同埋。耶稣基督为了我们的罪被钉在十字架而死，当受洗的时候，我们自己也与耶稣一起被钉在十字架上而死。我们的老我以及以前种种的罪都一起被钉在十字架而去。当我们从水里冒出来时，则代表了重新与主一起复活过来。耶稣复活的大能让我们成了一个新人，主的生命在我们身上活着。

怪不得保罗说：“我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活；祂是爱我，为我舍己。”（加拉太书二章 20 节）每一次想到自己以前这么地败坏，得罪这么多的人，但受洗后，神的应许是：“现在活着的，不再是我。”心里就有说不出的感动。

这也是受洗的基督徒才能参与擘饼聚会的原因。基督徒已与基督同死、同埋、同复活，擘饼聚会是纪念主耶稣的身体为我们的罪钉在十字架而破碎，祂的宝血为洗净我们的罪而流。

“若有人在基督里，他就是新造的人。旧事已过，都变成新的了。”（哥林多后书五章 17 节）一个受洗归入主名的人，是一个新造的人。新造的人并不是靠自己的力量重新做人，而是神再一次地创造我们。人的力量是有限的，很多时候我们想要改掉自己的缺点，都是心有余而力不足，但神的大能是无限的，祂的创造是完美的，不论我们以前是多么地不好，做错多少事，祂都给我们一个新生命的开始。一切的旧事都如昨日死，一切的新事都如今日生。

受洗是主耶稣的命令

受洗是很重要的，信主后一定要受洗。受洗也是主耶稣给我们的命令。“所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。”（马太福音廿八章 19~20 节）一个相信主耶稣而接受祂做救主的人，应该是听从主命令的人。主耶稣给信徒的第一个命令就是受洗，然后才是遵守祂的教训，成为祂的门徒。朋友们，你若已经相信主耶稣，但是还没有受洗，现在应该是你深思的时候了。乘着黑暗还未来临的时候，快快地接受洗礼吧！

思想与讨论问题：

一、水有什么功能？水可以洁净罪吗？受洗的水所代表的哪三样东西可以洁净人的罪？你的罪是否已得到赦免了？

二、洗礼时，受洗的人浸入水里，然后从水里出来，代表了什么意义？你觉得你有一个复活的新生命吗？

三、一个信主的人是否需要听主耶稣的命令？耶稣给信祂的人第一个命令是什么？若你已经信主，你愿意接受祂的命令，不再拖延而受洗吗？



唐龙
新生命网站主任